



## 7部电影定档大年初一 防疫要求会影响 春节档格局吗?

国内部分地区出现疫情让各地防疫再次敲响了警钟，本来就竞争激烈的2021春节档变得更充满不确定性。

### 7部影片扎堆上映

今年大年初一共有7部影片上映，除了去年春节紧急撤档的《唐人街探案3》、《熊出没·狂野大陆》之外，还有贾玲与沈腾的《你好，李焕英》，杨幂、雷佳音的《刺杀小说家》，刘德华、肖央的《人潮汹涌》，陈坤、周迅的《侍神令》，动画片《新神榜：哪吒重生》。

1月22日，猫眼研究院发布《2021春节档前瞻》报告，对今年春节档影片竞争格局、首选用户画像、营销内容等进行总结。

猫眼数据显示，在2018年和2019年，春节档档期冠军能够独占春节档近3成的排片和票房。尽管80%的排片量能够容纳4部影片，但是档期前3名能垄断8成左右的总票房。这意味着春节档的电影容量只有3部到4部。对于今年的7部影片而言，这个数字代表的空间显然有些拥挤。

### 竞争力上各具优势

根据猫眼数据统计，今年春节档最被看好的两部影片是《唐人街探案3》与《你好，李焕英》。1月初以来，这两部影片日增“想看”量均达到了1万以上，领跑春节档7部影片。2020年因疫情撤档、2021年重回春节档的《唐人街探案3》凭借一年的累积优势，成为春节档期待值最高的影片。贾玲的导演处女作《你好，李焕英》作为今年春节档唯一纯喜剧，两周期待值日增量紧逼《唐人街探案3》日增量，体现出极强的竞争力。

出极强的竞争力。

数据显示，从年龄分布来看，《唐人街探案3》《刺杀小说家》更加吸引年轻观众，《你好，李焕英》观众年龄相对均衡，女性观众占比高，《侍神令》对成熟受众更有吸引力。男性观众则表现出对《人潮汹涌》《新神榜：哪吒重生》的青睐。《熊出没·狂野大陆》的首选观众更偏向于年轻女性观众，在亲子圈层观众市场优势稳固。

不同于往年主色调是合家欢的春节档，今年春节档有《刺杀小说家》和《侍神令》两部奇幻电影，加上奇幻动画片《新神榜：哪吒重生》，赋予了2021年春节档不同的特质，使得《你好，李焕英》成为今年春节档唯一的纯喜剧电影，类型优势明显。

### 疫情对春节档仍会产生重大影响

去年在疫情的特殊情况下，中国票房突破200亿元，这也使得业内对今年春节档十分看好，不过目前来看，疫情依然会对今年春节档产生重大影响。

1月22日，中国电影发行放映协会发布《关于做好2021年春节档电影院疫情防控工作的通知》，通知指出，各单位要严格执行《电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(第三版)。这意味着，春节期间的影院要做到全部采取网络实名预约、无接触方式售票，原则上每场上座率不得超过75%。

过去两届春节档，异地观影人次占比均在38%左右，相对稳定。猫眼数据认为，今年在“就地过年”的倡议下，该部分异地观影人或将选择常住地观影，或选择其它文化娱乐消费形式。因此，若没有“返乡潮”，一些三线及三线以下城市的影院有可能票房收入不及预期。由于今年春节档面临不确定性，业内人士预计，春节档总体规模大概率会下滑，结合元旦假期的票房表现，乐观预期春节档票房或达45亿元。

北京青年报



## 《中国新疆之历史印记》开播 国宝级文物「集群式」亮相

1月25日，由中央广播电视总台华语环球节目中心、中共新疆维吾尔自治区委员会宣传部摄制的8集大型纪录片《中国新疆之历史印记》在央视综合频道正式开播，该片以编年体史书的形式，全景权威讲述中国新疆的历史。

《中国新疆之历史印记》首次以“历史、民族、宗教、文化”四大维度为视角，用重大考古成果和美轮美奂的视听影像，完整梳理新疆地区在中华文明大视野下的历史脉络，全片用一个个历史事实，一件件珍贵文物，再现中国新疆地区数千年历史演进与各民族交往交流交融、多种文化融合互通，向观众呈现出一个既雄浑又亲切，既悠久又现代，既美丽又多彩的中国历史画卷。

摄制组在新疆地区及陕西、甘肃、河北、北京等地探访取景，先后拍摄200余件相关文物、文献，实地拍摄90余个遗址和历史建筑，众多国宝级珍贵文物和历史遗址“集群式”亮相。



其中，汉代“五星出东方利中国”锦护臂是新疆地区出土最早带有“中国”字样的文物，汉代“司禾府印”见证着古西域屯田戍边的激荡岁月，在众多珍贵文物中，藏于国家图书馆的《清乾隆内府舆图》、新疆尉犁县2019年最新考古发现的千余件唐代安西都护府军镇遗址、新疆吐鲁番吐峪沟唐代佛教壁画均系首次在电视屏幕上亮相，堪称一部“由文物、文献与遗址”构建的中国新疆历史影像教科书。

摄制组利用新技术、新手段和新理念，通过微距摄影、探针摄影、航拍摄影、红外摄影等多种方式，向观众呈现新疆大地的草原、山川和水系如清晰叶脉一般，具有“生命力”的壮美景象，也构建起新疆地区文物遗存、人文风貌、城市风光的美感与质感。为了拍摄到古西域36国之一的精绝国故址，摄制组深入塔克拉玛干沙漠无人区的尼雅遗址，拍摄到近十年来该地区最新的真实景象。此外，摄制组还沿着古“丝绸之路”沿线，拍摄唐代后就逐渐废弃的极具传奇色彩的大海道地区。该纪录片用极具震撼力的视听影像，诠释了新疆地区的大好河山、悠久历史和灿烂文化。

北京青年报

# 营口日报 印刷厂印制新版人事档案盒

质优价廉，欢迎企事业单位订购。

档案盒一套包括：档案盒、背条、档案号条、姓名条、分类贴、参考材料袋。

联系人：孙先生 秦先生

联系电话：2634859



经营地址：营口市站前区滨河大街5号 营口日报社大楼

联系电话：2634859